1.04.20
PROCENTY-POWTORZENIE

Dzis mamy przygotowac sie do pracy klasowej, ktora odbedzie sie w srode 0 9.00.

Zadan moze wydawac si¢ duzo, ale szybko si¢ je robi. Dasz sobie rade©

1. Zamalowana czes¢ wszystkich figur to:
A.30% B. 7% C. 70% D. 3% Q? /:Q? A &Q?& CB

3. 8% tabliczki czekolady to inaczej:

A. =5 tej tabliczki ~ B. 5 tej tabliczki ~ C. w5 tej tabliczki ~ D. 0,8 tej tabliczki

7. Przedstaw procenty w postaci utamkoéw zwyklych nieskracalnych.

a) 10% = b) 30% = ) Skh=

8. Zapisz procenty w postaci utamkéw dziesietnych.

@) BIB= e b) 30X = c) 4% =
3. Do naczynia wsypano 240 g cukier-
kow owocowych i 60g — czekolado-

wych. Ile procent wszystkich cukierkow
stanowig cukierki czekoladowe?

7. Ocen prawdziwosc¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

10% kwoty 160zl to 16 7L [ ]prawda [ ] falsz
5% masy 40kg to 8kg. [ ]prawda [ ] falsz
150% objetoséci 60 dm? to 900 dm?>. [ ] prawda [ ]falsz
50% trasy o dlugosci 14,5 km to wiecej niz 7 km. [ ]prawda [ ] falsz

8. W klasie VI jest 10 chlopcow i 15 dziewczynek. W poniedzialek nieobecnych byto 20% chlop-
cow 1 20% dziewczat. Ocen prawdziwosc¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

W poniedzialek w klasie VI nieobecnych bylo 6 uczniow. [ |prawda [ ] falsz

W poniedzialek w klasie VI bylo obecnych 60% uczniow. [ ] prawda [ ] falsz

9. W dwudziestopiecioosobowej klasie VIb chlopcy stanowia 60% wszystkich uczniow. 40%
tych chlopcow lubi jezdzic¢ na rolkach. [lu chlopcow z klasy VIb lubi jezdzi¢ na rolkach?

10. Spodnie kosztuja 80 zl. lle beda kosztowaly po obnizce o 10%? Zapisz obliczenia.



12. Uzupelnij zdania.
a) O 10% wiecejniz 70zl to ... zL c) O 50% wiecejniz 40zl to ... zL
b) O 10% mniejniz 70zt to . zL d) O 50% mniej niz 40zt to . zL
13. Dokoncz zdania. Wybierz wlasciwe odpowiedzi sposrod A lub B oraz C lub D.

Kwota 0 40% mniejsza od 300zt to . A. 260zl B. 180zl

Kwota 0 40% wieksza od 210zl to . C. 29471 D. 250zl

14. Pan Kowalski zarabial 5200 zl miesiecznie. W pazdzierniku otrzymal 10% podwyzki, a w 1i-
stopadzie jeszcze dodatkowa premie zwiekszajaca pensje o 25%.
a) Ile wynosila pensja pana Kowalskiego w pazdzierniku?

b) Ile zarobil pan Kowalski w listopadzie?

4. W pewnym parlamencie zasiadaja czlonkowie pieciu partii oraz grupa
posiow bezpartyjnych. Diagram przedstawia rozklad sil w tym parlamencie.

a) Ktora partia w parlamen-

i cie jest najliczniejsza?
Marzyciele 28% Zatroskani 23%

b) Jaki procent mandatow
mialaby koalicja Optymistow

hesea 19% z Marzycielami?
‘ , ¢) Czy koalicja Marzycieli
[ Pesymisci 11% niejsza niz koalicja Pesymi-

stow z Realistami?

d) Czy koalicja Realistow z Pesymistami i Klubem Bezpartyjnych mialaby
wiecej mandatow niz partia Marzycieli?

e) Zaproponuj koalicje, ktora miataby wigkszos¢ w parlamencie (tzn. mialaby
wiecej niz 50% mandatow).

Powodzenia®



